

A 类

是、否同意对外公开 是

中共河南省委金融委员会办公室文件

豫金办发〔2024〕88号

签发人：郭鸿勋

对河南省第十三届政治协商会议第二次会议 第1320503号提案的答复

梁远森委员：

您提出的关于“以我省上市企业为核心打造产业集群”的提案收悉。感谢您对全省金融工作的关心和支持，经与省财政厅、河南证监局共同研究，现答复如下：

一、工作开展情况

（一）强化政策支持。为更好发挥资本市场的枢纽功能，进一步提高上市公司质量，省政府印发了《关于进一步提高上市公司质量的实施意见》，从提高上市公司治理水平、推动上市公司做优做强、健全上市公司退出机制、形成工作合力等六个方面，

对提高上市公司质量进行系统性、针对性部署安排。

(二) 支持重点产业链上市公司。我省 28 个重点产业链中，涉及 35 家上市公司，其中 18 家上市公司为盟会长单位，目前已初步形成了以上市公司为引领的先进超硬材料、尼龙材料、新能源汽车、集成电路、生物医药、现代食品等重点产业集群。

(三) 开展上市工作走访活动。2024 年以来，省有关部门联合走访了郑煤机、牧原股份、濮耐股份、濮阳惠成、三全食品、汉威科技、惠丰钻石、力量钻石、秋乐种业重点产业链上市公司，摸排解决问题，加大对优质上市公司的支持力度。

(四) 优化上市公司融资结构。加大政策宣讲引导，通过专项调研，培训座谈等形式开展再融资政策宣讲，帮助上市公司了解和掌握资本市场工具。鼓励符合条件的上市公司发行公司债、可转债等债务融资工具，改善上市公司长、中、短期融资结构。2023 年以来，我省 9 家上市公司实施并购再融资 116.42 亿元，11 家上市公司发行债券 132.9 亿元。其中，重点产业链上市公司积极开展并购再融资，加快推进传统产业改造升级和新兴产业项目落地。

(五) 加大省级政府投资基金重点支持。一是支持我省优势产业链龙头企业上市。如：支持光电产业链企业河南仕佳光子科技股份有限公司实现科创板上市。二是围绕省内上市企业产业链相关企业开展投资。三是与上市公司合作设立基金支持产业链高质量发展。如：河南省先进制造业集群培育基金与上市公司神马

实业股份有限公司合作设立规模 10 亿元的平顶山尼龙新材料和新能源产业发展基金，孵化我省尼龙新材料产业链企业，延链补链强链。

二、下一步工作

（一）进一步提高上市公司质量。深入贯彻落实中央金融工作会议精神，围绕“7 大先进制造业集群和 28 个重点产业链”，聚焦“资本市场服务新质生产力”，持续推动上市公司质量提升，促进上市公司形成产业聚集和示范效应，为我省重点产业链发展提供有力支持。

（二）推动并购重组再融资。加强政策宣讲和业务培训，引导上市公司优化融资安排。支持上市公司合理运用增发、配股、优先股、可转债、公司债券、资产支持证券、企业债等股债融资工具，扩大直接融资规模。

（三）持续开展上市公司走访活动。强化与各有关部门的协同合作，通过联合开展上市公司走访活动，协调推动上市公司生产经营和融资等方面的困难和问题。

再次感谢对全省金融工作的关心和支持。希望今后继续关注、支持我们的工作。



联系人：李伶俐

联系电话：0371—69690868

联系单位：中共河南省委金融委员会办公室

